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Schaffhausen, 28. Mai 2021

Liebe Studentinnen und Studenten der PHSH
 
Die epidemiologische Situation entspannt sich zunehmend. Die Corona-Fallzahlen sinken. Viele Personen haben Impftermine erhalten oder sind bereits geimpft. Vorgestern hat der Bundesrat die Massnahmen des vierten Öffnungsschrittes beschlossen, die Stabilisierungsphase beginnt: Medienmitteilung des Bundesrates vom 26. Mai 2021.
 
Für die PHSH gelten folgende Bestimmungen zur Corona-Situation:
Wir gehen davon aus, dass alle im Juni und Juli geplanten Veranstaltungen wie das PHSH-Band-Konzert im Fasskeller, die Diplomfeier H18 und die verschiedenen Abschiedsfeiern im Rahmen der geltenden Sicherheitsbestimmungen werden stattfinden können. 
Die Zwischenprüfungen und die Diplomprüfungen in den kommenden Wochen können vor Ort durchgeführt werden. Auch ein grosser Teil der Module im Juni und Juli wird in Präsenzform stattfinden. Wir wünschen allen gutes Gelingen!
 
Die Öffnungen sind mit flächendeckenden repetitiven PCR-Speicheltests verbunden:
Dies betrifft alle Studierenden H19, die Studierenden H20 KG und KGU sowie alle Mitarbeitenden (ATB und DWA), die im Zeitraum 7. Juni bis 9. Juli 2021 an der PHSH sind.
Die Hochschulleitung hat entschieden, im Zeitraum 7. Juni bis 9. Juli an der PHSH wöchentlich einen PCR-Speicheltest durchzuführen. Davon ausgenommen sind die Studierenden H18 (Diplomprüfungen), da die Prüfungen grösstenteils in Kleingruppen stattfinden, in denen die Schutzmassnahmen gut eingehalten werden können.

Allgemeine Informationen zum Test:
· Das Ziel der repetitiven Testung ist es, einen signifikanten Bevölkerungsteil regelmässig und gezielt zu testen. Die PHSH nimmt an dieser kantonalen Initiative teil. 
· Die Teilnahme der Studierenden und Mitarbeitenden ist freiwillig. Mit einer Teilnahme tragen Sie jedoch entscheidend zur Bekämpfung der Pandemie bei. Wir bitten deshalb alle Studierenden und Mitarbeitenden, die im Juni/Juli an der PHSH sind, bei dieser Initiative teilzunehmen, egal ob sie geimpft sind oder sich vor Kurzem getestet haben.
· Um den gesamten Ablauf möglichst effizient zu gestalten, werden PCR-Speicheltests eingesetzt. Diese sind äusserst einfach und sicher in der Handhabung und können selbstständig, ohne fachliche Hilfe und schmerzfrei durchgeführt werden. 
Durchführung des Tests:
· Die Prorektorin Ausbildung, Lizzi Wirz, hat die Testtage auf Grund der Modultermine festgelegt. Diese finden wie folgt statt: Do, 10. Juni, Mi, 16. Juni, Mi, 23. Juni, 
Di, 29. Juni, Mi, 7. Juli. Sie können dem Anhang 1 entnommen werden.
· Der Test muss am Testtag selbständig durchgeführt werden. Er dauert lediglich rund 2 Minuten.
· Eine Stunde vor dem Testen sollten Sie weder etwas essen oder trinken noch die Zähne putzen oder rauchen (auch keine Kaugummis). Idealerweise entnehmen Sie die Speichelprobe am Morgen zu Hause vor dem Frühstück.
· Machen Sie die Probeentnahme an einem Ort, wo Sie über Handdesinfektionsmittel verfügen oder eine Gelegenheit zum Waschen Ihrer Hände haben.
· Die Testkits werden den Studierenden in den Modulveranstaltungen durch Lizzi Wirz oder eine Sekretariatsmitarbeiterin vor dem Testtag übergeben (Zeitpunkt siehe Anhang 1) und am Testtag wieder eingesammelt. Die Mitarbeitenden (DWA und ATB) beziehen die Testkits auf dem Sekretariat und geben sie am Testtag vor 12 Uhr wiederum auf dem Sekretariat ab.
· Wie Sie den Test durchführen müssen, können Sie der Anleitung im 
Anhang 2 entnehmen oder dem folgenden Video: https://youtu.be/v_7p-TCAALk
Testresultate:
· Leona Velija nimmt die Proben entgegen und bildet Pools (ca. 10 Proben).
· Die Proben-Pools werden am gleichen Tag per Kurier ins Labor zur Analyse gebracht. 
· Das Poolresultat wird Leona Velija und auch den Getesteten direkt per SMS mitgeteilt.
· Das Vorgehen bei einem positiven Testergebnis kann dem Dokument im Anhang 3 entnommen werden.
 
Am 29. Februar 2020 haben wir den ersten Coronabrief verschickt. Heute sind wir bei Coronabrief 21. Damals hatten wir nicht mit dieser langen Zeitspanne gerechnet. Ein herausfordernder und beschwerlicher Weg liegt hinter uns, die aktuelle epidemiologische Entwicklung stimmt zuversichtlich, ein Ende ist in Sicht und es eröffnen sich befreiende Perspektiven auf den Sommer und auf das Herbstsemester 2021. Das soll uns beflügeln.
 
Das wünsche ich Ihnen von Herzen und grüsse Sie freundlich!
 
Thomas Meinen
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